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Assunto:DespedimentosnoGrupoAmorim

Destinatário:MinistériodoTrabalhoe daSolidariedadeSocial

Exm.9 Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Em respostaà pergunta1202/XI4!!apresentadapeloPCPao Ministériodo Trabalhoe Solidariedade
Social,respondeuesseMinistériolaconicamentedandocontado expedienterelativoao processode
despedimentocolectivo,nãotendorespondidoa nenhumadasquestõesmateriaise de granderelevo
nesteprocesso,nomeadamentetendoemcontaosavultadosfundosrecebidosporestegrupoeconómico
comocompromissodamanutençãodospostosdetrabalho.

Já emreuniãosolicitadapeloSindicatodosOperáriosCorticeirosdo Norteà ComissãoParlamentarde
Trabalho,SegurançaSociale AdministraçãoPública,foi dadaa notade quena unidadede Corroios,
estariaenvolvidanostrabalhadoresa despedirumatrabalhadoralactantecomumrecém-nascidodedois
meses,emrelaçãoà qualnemsequerteriasidosolicitadoo parecerobrigatóriodaCITE.

Assim,tendoem contaa importânciaextremado esclarecimentocabalde todasas questõescolocadas,
sublinham-senovamenteas questõescolocadasàs quaisnãofoi dadaqualquerresposta:

«A CorticeiraAmorim- SGPSatingiuno final de 2006 um resultadolíquidoatribuívelaos accionistasno
valor de 20,1 milhõesde euros, úm crescimentode 27,7% em relaçãoao ano anterior.O volumede
vendasnoprimeirotrimestrede 2008atingiu,de acordocoma CMVM,123,6milhõesde euros,mais5,2%
face ao períodohomólogo,tendoestaempresacomprado100% do grupoCortex,empresaque actuana
distribuiçãode pavimentosdecortiçanomercadoalemão,por3.250milhõesdeeuros.

Em2008,só a CorticeiraAmorimauferiu10,8milhõesdeeurosde lucrolíquidonosprimeiros9 meses.

Atravésda Resoluçãodo Conselhode Ministrosn.Q36/2007,de 22 de Fevereiro,sãoaprovadasas
minutasdo Contratode Investimentoe respectivosAnexos,a celebrarentreo EstadoPortuguês,a
CorticeiraAmorim,SGPS,S.A.,e a CorticeiraAmorim,Indústria,S.A.,tendoporobjecto"amodernização
dasduasunidadesfabrisdestaúltimasociedadeemMozelos,SantaMariadaFeira."

DeacordocomestaResolução,"o investimentoemcausasuperaos8 milhõesdeeuros,prevendo-sea
cri~çãode 17 postosde trabalhoe suamanutenção,bemcomoa manutençãode 390já existentes."
Estava,à data,previstoo alcancede umvalorde vendasde 57,1milhõesde eurose de umvalor
acrescentadode16,9milhõesdeeurosem2013,anodotermodavigênciadocontrato.
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Atravésda Resoluçãodo Conselhode Ministrosn.Q33/2007foramaprovadasas minutasdo Contratode
Investimentoe respectivosAnexos,a celebrarentreo EstadoPortuguês,a CorticeiraAmorim,SGPS,S. A
e a Amorim& Irmãos,S. A, tendopor objecto"a expansãoe modernizaçãoda unidadeindustrialdesta
última sociedade,localizadaem Santa Maria da Feira".Tal projectode investimentodestinar-se-iaà
"expansãoe modernizaçãoda unidadefabril da Amorim & Irmãos,SA, em Santa Maria da Feira,
envolvendoo aumentodacapacidadede produção,modernizaçãodosequipamentose diversasmelhorias
ao níveldo processoprodutivo."

o investimentoem causa"superaos 17,7milhõesde euros,prevendo-se,à data,a criaçãode 30 postos
de trabalhoe a manutençãodos actuais1293,bemcomoo alcancede umvalordevendasacumuladode
cerca de 868 milhõesde eurosno finalde 2008e de cercade 1630milhõesde eurosno final de 2012",
anodo termodavigênciadocontrato.

Atravésda Resoluçãodo Conselhode Ministrosn.Q122/2007foramaprovadasas minutasdoContratode
Investimentoe respectivosAnexos,a celebrarentreo EstadoPortuguês,a CorticeiraAmorim,SGPS,S. A
e a AmorimRevestimentos,S. A, tendopor objecto"modernizaçãoe reorganizaçãodas suas unidades
fabris de revestimentosde cortiça, localizadasem Lourosae S. Paio de Oleiros(...)". Tal investimento
"superaos 13milhõesde euros,prevendo-sea criaçãode 6 postosde trabalho,bemcomoa manutenção
dos actuais517,assimcomoo alcancede um valordevendasacumuladodesde2004 de 406,7milhões
de euros no final de 2008 e de 876, 1 milhõesde euros,no final de 2013,ano do termoda vigênciado
contrato"..

EmtodosestesContratosforamaprovadosbenefíciosfiscaisemsedede IRCe de impostodeSelo.

Recentementefoi inaugurada,com pompae circunstância,uma novaunidademodelode reciclagemde
produtosdecortiça,napresençade membrosdoGovernoPS.

É depoisde traçadoestecenáriode avultadoinvestimentoe apoiode suce~ivos Governose de avultados
lucros que são anunciadosdespedimentoscolectivos em várias unidades, nomeadamentede 193
trabalhadoresnaAmorim& Irmãose naAmorimCorkCompositiese da possibilidadededespedimentode
44 trabalhadoresnaunidadeAmorimGorknoconcelhodoSeixal.

Emrelaçãoa estaunidade,em Outubrode 2008a empresacontavacom178trabalhadores.À data
contamcommenosde100e a administraçãopretendeprocederaodespedimentode44trabalhadoresa
pretextoda reestruturaçãoda empresaanunciadaem Novembro,pretendendoa deslocalizaçãoda
produção.»

Cumpreassim,obtercabalesclarecimentosobreo cumprimentoda legislaçãoe doscompromissos
assÜmidosentreoEstadoPortuguêseoGrupoAmorim. .

Ao abrigododispostonaalínead) doArtigo15~ da Constituiçãoda RepúblicaPortuguesae em aplicação
da alínead),do n.Q1 doartigo4Qdo RegimentodaAssembleiada República,solicitamosaoMinistériodo
Trabalhoe daSolidariedadeSocialos seguintesesclarecimentos:
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- Quaisos montantesentreguesao GrupoAmorimao abrigodas diferentesResoluçõesdo Conselhode
Ministroscitadassupra?
-Tendoem contaqueas diferentesResoluçõesprevêemquera criaçãoquera manutençãode postosde
trabalho até 2012 e 2013, que medidaspretendeo Governotomar para garantiro cumprimentodos
Contratosde Investimentocelebrados? .

- Que medidasinspectivasforamlevadasa cabopelaAutoridadeparaas Condiçõesdo Trabalhodadoo
conhecimentopúblicoda intençãodosváriosdespedimentos?
-Qualo resultadodessasmedidas,casotenhamsido levadasa caboacçõesinspectivas,nomeadamente
quantoao levantamentodeautos?
- Faceaos avultadoslucrosobtidose aos investimentosdo EstadoPortuguêsnas várias unidades,que
medidaspretendeo Governotomarparagarantira manutençãodospostosde trabalho?
- Sendo o despedimentoefectivado,que medidastomaráo Governoquantoao não cumprimentodos
compromissosassumidos?
- Quaisos motivosinvocadosparaprocederaosdespedimentoscolectivos?
- Quala situaçãoda trabalhadorapuérperaincluídanostrabalhadoresa despedirna unidadedeCorroios?
Foipedidoo parecerà CITE?Qualo conteúdodesseparecer?

Paláciode S. Bento,12deJunhode 2009

Os Deputados:

~9t
(BrunoDias)
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